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Vodič je rezultat zajedničke inicijative Hrvatskog studentskog
zbora, Studentskog zbora u Splitu i udruge Liberato.

 Njegova svrha je pružiti podršku i informacije studentima s
invaliditetom koji žele ostvariti svoj potencijal na sveučilištu.

Vodič je osmišljen kako bi vam pružio praktične savjete i
smjernice, ali naglašavamo da su sve informacije

informativnog karaktera. Svjesni smo da se svaki student
suočava s jedinstvenim izazovima i potrebama, stoga vas

potičemo da se dodatno informirate i obratite službama za
podršku studentima s invaliditetom na svom sveučilištu.

Posebno bismo željeli zahvaliti Županijskoj udruzi slijepih
Split, s kojom smo uspješno surađivali na stvaranju audio

verzije ovog vodiča.
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Studentski predstavnici su ključni čimbenici u visokom obrazovanju. Oni
su tu da štite nas studente i naša prava. Kao dio studentske zajednice,
njihov je cilj osigurati da se naš glas čuje pri donošenju odluka na
sveučilištu ili visokom učilištu.

Suradnja s upravom i profesorima osigurava fer postupanje i pristup
kvalitetnom obrazovanju.

Hrvatski studentski zbor (HSZ) koordinira rad svih studentskih zborova
na sveučilištima diljem Hrvatske. Njihova uloga je uskladiti aktivnosti i
programe svih studenata te raspravljati o pitanjima koja su nama bitna.
HSZ također ostvaruje međunarodne veze s drugim studentskim
organizacijama i visokoškolskim institucijama diljem svijeta.

Studentski predstavnici i Hrvatski studentski zbor udružuju snage kako
bi poboljšali studentski život, poticali kvalitetu obrazovanja i borili se za
naša prava u Hrvatskoj. Njihova zajednička suradnja ima za cilj ostvariti
pozitivne promjene koje će nam svima koristiti.

1.1. Put do uspješnog 
akademskog obrazovanja!
Ovaj vodič namijenjen je sve za buduće i sadašnje studente koji se
suočavaju s izazovima invaliditeta. Njegov glavni cilj je da pruži
inspiraciju i motivaciju za avanturu akademskog putovanja.

Svatko od nas je jedinstven i nosi svoju priču i izazove ali zajedno
možemo dijeliti znanje i napraviti pozitivne promjene. Vjerujemo
u snagu i sposobnost svakog pojedinca da ostvari svoje ciljeve.

1.2. Hrvatski studentski zbor
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1.3. Studentski zbor Sveučilišta u Splitu
Studentski zbor u Splitu je studentska organizacija koja se brine o
studentima u Splitu. Njihov posao je da nas zastupaju, pomažu nam i
organiziraju super događanja i aktivnosti. Također, imaju važnu ulogu u
procesima donošenja odluka na Sveučilištu u Splitu.

Oni su naš glas u odlučivanju svih studenata splitskog Sveučilišta. Na
sastancima i raspravama zajedno s upravom sveučilišta, iznose naše
prijedloge, mišljenja i interese. Cilj im je poboljšati studentski život i
kvalitetu obrazovanja, a mi im pomažemo donositi odluke koje nas se
tiču.

I ono najbolje, studentski zbor u Splitu organizira razne projekte i
inicijative s ciljem da nam pomognu uživati u studentskom životu i imati
bolje uvjete.

02



Udruga Liberato čini mali kreativni tim studenata Sveučilišta u Splitu
koji su autori ovog vodiča. Naša želja je da kroz ovaj vodič dobiješ sve
one osnovne informacije koje trebaš znati i pripremiti za početak tvog
akademskog putovanja. Vjerujemo da ćemo ti biti dragocjeni izvor
podrške u ovom zanimljivom životnom razdoblju.

Znamo koliko je važno da imaš jednake prilike za ostvarenje svojih
ciljeva, stoga smo odlučni u tome da ti pružimo informacije i savjete koji
će ti biti od koristi tijekom tvog školovanja.

Naša udruga radi na podizanju svijesti o svakodnevnim potrebama
studenata i osoba s invaliditetom. Potičemo razumijevanje i prihvaćanje
različitosti te se zalažemo za stvaranje inkluzivnog okruženja u
akademskoj zajednici. Sve što radimo, činimo s ciljem da osiguramo
podršku koja će pomoći svim studentima da ostvare svoje snove.

Kroz razne programe kao što su radionice, predavanja i događanja,
Udruga Liberato pruža podršku mladima i studentima s invaliditetom u
područjima obrazovanja, karijernog razvoja, socijalne integracije i
osobnog rasta. Također se zalažemo za prilagodbu fizičkog okruženja i
infrastrukture kako bi osigurali jednaku pristupačnost za sve.

Pozivamo te da nam se pridružiš u našim aktivnostima i inicijativama
jer zajedno možemo stvoriti inkluzivno društvo u kojem svatko ima
priliku ostvariti svoj puni potencijal. Spremni smo biti tvoja podrška
na ovom putovanju, i zajedno ćemo koračati prema uspjehu.

1.4. Udruga Liberato

Naš glavni cilj prema kojem usmjeravamo sve
aktivnosti je poboljšanje kvalitete života mladih i
studenata. Studenata poput tebe i studenata
poput nas.
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Prije nego što konačno doneseš svoju odluku
o upisu na fakultet, želimo s tobom podijeliti
3 razloga zašto je to nešto što ne smiješ
propustiti.

1. Obrazovanje je danas pristupačno.
To znači da većina fakulteta danas (a neke od njih ćeš upoznati u
nastavku) ulaže velike napore u to da osiguraju fizičko okruženje,
nastavne materijale i tehnologiju prilagođene individualnim
potrebama. Učionice, asistivne tehnologije, osobni asistenti i čak
posebne vrste stipendija ili novčane nagrade dostupne su kod nekih
fakulteta.

2. Fakultet je puno više od obrazovanja.
Fakultet je zaista mjesto u kojem, ako želiš, možeš rasti na svim
životnim područjima - osobnim, društvenim, poslovnim. Još bolje od
toga je to što ćeš na fakultetu pronaći mnoštvo ljudi koji dijele tvoje
strasti i interese. No, ako se ikad osjećaš izgubljeno u tom labirintu, ne
brini - uvijek su tu studentske organizacije poput naše Udruge Liberato
koje jedva čekaju nove članove i istomišljenike!

3. Jedva te čekamo!
Znam da ti je ponekad teško pronaći one slične sebi, ali vjeruj nam,
fakulteti su uvijek orijentirani prema inkluzivnosti i dobrodošlici novim
članovima. Tvoje mjesto među istomišljenicima je samo korak dalje.
Također, aktivnosti koje se nude na fakultetu su pravo blago možeš se
potpuno posvetiti onome što te zanima i pronaći svoju strast.

Ne zaboravi da tvoje obrazovanje ima moć promijeniti svijet. Hrabro
zakorači prema svojim ciljevima. Neka fakultet bude tvoj put prema
ostvarenju snova.
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Različiti oblici invaliditeta i zdravstvena stanja mogu biti nevidljivi i
važno je imati svijest da osoba s invaliditetom može biti prisutna u
našem okruženju.

KADA GOVORIMO O RAZLIČITIM STANJIMA, TEŠKOĆAMA I
OŠTEĆENJIMA, PRIMJERI UKLJUČUJU:

Oštećenje vida
Oštećenje sluha
Motoričke poremećaje

Kronične bolesti
Psihičke bolesti i poremećaje
Teškoće u učenju, poput disleksije,
disgrafije i ADHD-a

Uz navedeno, može uključivati i
ostala zdravstvena stanja ili teškoće
koje mogu utjecati na studij, bez
obzira jesu li trajne, privremene ili
povremene.

Studenti s invaliditetom su osobe čija zdravstvena stanja, teškoće ili
oštećenja mogu otežavati njihovo potpuno i učinkovito sudjelovanje u
akademskom okruženju na jednakoj razini s drugim studentima. Zbog
toga su im potrebne prilagodbe i podrška kako bi im se omogućilo
jednako sudjelovanje.

Važno je razumjeti da svaka osoba s
invaliditetom može imati jedinstvene
izazove i da prilagodbe i podrška
trebaju biti prilagođeni individualnim
potrebama svakog studenta s
invaliditetom.
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4.1. Polaganje mature

Sigurni smo da već više-manje znaš sva svoja prava, barem ona koja
su ti do sada bila potrebna. Međutim, ukoliko se odlučiš da ipak želiš
upisati fakultet, dobro je znati koje mogućnosti i prava ti pripadaju.

Ako imaš bilo koju od prije navedenih vrsta
invaliditeta i planiraš polagati državnu maturu,
imaš pravo na prilagodbu ispitne tehnologije.
Da sve bude baš onako kako bi i trebalo biti,
potrebno je odraditi nekoliko koraka.

1. Obrazac zahtjeva za prilagodbu
Već je u tvojim godinama poznato da papirologija uvijek nosi neke
muke, ovdje to nije slučaj. Sve ove informacije i dokaze o teškoćama,
nalaze i mišljenja školskih stručnjaka jednostavno možeš dobiti od
svog ispitnog koordinatora. On će ti pomoći i objasniti sve detalje.

2. Upute za prilagodbu ispitne tehnologije

Također, jako je bitno da proučiš Upute za prilagodbu ispitne
tehnologije koje možete pronaći na web stranici Nacionalnog centra za
vanjsko vrednovanje obrazovanja. Tu možeš pronaći sve detalje i
dodatne informacije.

Ukratko, ako slijediš ova dva koraka, sve je riješeno!
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Ako ispunjavaš uvjete tjelesnog oštećenja od 60% ili više ili si kandidat
od 2. do 4. stupnja oštećenja funkcionalnih sposobnosti, imaš
mogućnost upisati se kao redoviti student izvan odobrene upisne kvote.
Potrebno je samo ispuniti razredbeni prag i proći eventualnu provjeru
posebnih sposobnosti. Visoko učilište će, osim ako drugačije ne odredi,
priznati sve položene ispite koji se smatraju obveznima za upis kao
prijeđeni razredbeni prag.

Kako bi dokazao pripadnost toj skupini, trebaš dostaviti potvrdu o
tjelesnom oštećenju izdanu od strane Hrvatskog zavoda za mirovinsko
osiguranje ili nalaz i mišljenje Zavoda za vještačenje, profesionalnu
rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom. Originalni dokument
ili ovjerena preslika se podnosi Središnjem prijavnom uredu Agencije za
znanost i visoko obrazovanje unutar propisanog roka.

Ukoliko imaš bilo kakva dodatna pitanja ili trebaš više informacija,
slobodno se obrati Središnjem prijavnom uredu ili Agenciji za znanost
i visoko obrazovanje. Također, moguće je prilagoditi dodatne provjere
znanja, vještina i sposobnosti za upis na određene studijske programe,
pa se možeš dogovoriti o individualiziranom pristupu.

Važno je da se pravovremeno obratiš visokom učilištu ako želiš ostvariti
pravo na individualno prilagođenu dodatnu provjeru. Zahtjev za
prilagodbu i detalje provedbe dodatne provjere znanja, vještina i
sposobnosti možeš podnijeti službi za podršku studentima ili
koordinatoru za studente s invaliditetom. Visoko učilište će uzeti u obzir
tvoje potrebe kako bi osiguralo pravednu i jednaku priliku pri provjeri,
te će se dogovoriti o prilagodbama i detaljima provjere kako bi ti
omogućili da pokažeš svoje znanje, vještine i sposobnosti na najbolji
mogući način.

4.2. Prednost pri upisu
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Financijski aspekt može biti jedna od
glavnih prepreka pri upisu na fakultet.
Međutim, postoji niz mogućnosti koje su
dostupne svim studentima, kao i nagrade
za njihov trud, motivaciju i želju za
nastavkom visokog obrazovanja. 

Imaš pravo na besplatno školovanje!
Svi redovni studenti, kao i ti, imaju pravo na besplatno školovanje na
akreditiranim prijediplomskim, diplomskim, stručnim i specijalističkim
studijima na javnim visokim učilištima u Republici Hrvatskoj. Ovo se
odnosi na sljedeće situacije:

Ako si prvi put upisao prvu godinu studija.

Ako si u prošloj akademskoj godini ostvario najmanje 55 ECTS
bodova na studijskom programu ili najmanje 30 ECTS bodova ako
imaš utvrđeno tjelesno oštećenje od 60% ili više.

Važno je napomenuti da studenti s utvrđenim tjelesnim oštećenjem od
60% ili više imaju pravo na potpunu subvenciju troškova studija čak i
pri drugom upisu prve godine novog studija iste razine, čak i ako su
prethodno studirali, ali nisu uspjeli diplomirati.

Tvoje obrazovanje je važno i zaslužuješ priliku da ostvariš svoje
ciljeve bez brige o financijama...
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Ove mogućnosti uključuju različite vrste financijske pomoći,
sufinanciranja i druge opcije koje bi tebi i tvojoj obitelji mogle pružiti
barem djelomičnu podršku.



Svi redovni studenti na visokom učilištu, uključujući i studente s
invaliditetom, imaju priliku ostvariti pravo na subvencionirano stanovanje
u studentskim domovima, učeničkim domovima i kod privatnih
stanodavaca prema Pravilniku o uvjetima i načinu ostvarivanja tog prava.
Za ostvarivanje ovog prava potrebno je sudjelovati u javnom natječaju
koji se objavljuje tijekom lipnja i srpnja za sljedeću akademsku godinu.
Važno je napomenuti da subvencionirano stanovanje možeš ostvariti
samo u mjestu gdje studiraš, ako se to mjesto razlikuje od tvog
prebivališta.

Studenti s invaliditetom imaju posebna prava ovisno o kategoriji
invaliditeta. Studenti koji pripadaju 1. grupi (više od 60% tjelesnog
oštećenja ili najmanje III. Stupanj oštećenja funkcionalnih sposobnosti)
imaju izravno pravo na subvencionirano stanovanje, pod uvjetom da su
ostvarili najmanje 1 ECTS bod tijekom tekuće akademske godine i
prosječno najmanje 15 ECTS bodova u prethodnim godinama studija.
Potrebno je priložiti rješenje o postotku tjelesnog oštećenja kao dokaz
statusa.

Dodatno, studenti s invaliditetom od 6. do 10. kategorije mogu ostvariti
dodatne bodove prema raspodjeli, ovisno o kategoriji invaliditeta.

Važno je napomenuti da subvencionirano stanovanje nije dostupno
tijekom ljetnih mjeseci od 16. srpnja do 31. kolovoza, osim za studente s
invaliditetom od 1. do 5. kategorije, koji imaju zajamčeno pravo i tijekom
tog razdoblja. Ukoliko odlučiš uzeti pauzu u studiranju tijekom
akademske godine za koju si ostvario subvencionirano stanovanje, gubiš
to pravo za vrijeme trajanja pauze. No, studenti s invaliditetom od 1. do
5. kategorije mogu zadržati pravo na subvencionirano stanovanje čak i
ako ne upisuju treću akademsku godinu uzastopno.

Važno je pravovremeno se informirati o mogućnostima smještaja u
mjestu studiranja i istaknuti potrebu za prilagođenom sobom prilikom
prijave na natječaj za smještaj. Ministarstvo znanosti i obrazovanja donosi
odluke o iznosu subvencija i kvotama za subvencionirano stanovanje, a te
informacije su dostupne na njihovim mrežnim stranicama.

5.1. Studentski dom
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Pravila o uvjetima i načinu ostvarivanja prava na
novčanu potporu za podmirenje dijela troškova
prijevoza za redovite studente s invaliditetom
detaljno su opisana u Pravilnik o uvjetima i načinu
ostvarivanja prava na novčanu potporu za pokriće
dijela troškova prijevoza za studente s
invaliditetom (NN 114/2023). 
Tu možeš pronaći informacije o uvjetima, trajanju
prava, načinu podnošenja zahtjeva i potrebnoj
dokumentaciji.

Važno je da znaš kako možeš dobiti novčanu potporu za dio troškova
prijevoza ako si redovan student na prijediplomskom, diplomskom,
integriranom prijediplomskom i diplomskom, kratkom stručnom,
prijediplomskom stručnom ili specijalističkom diplomskom studiju ili
ako si redovan student poslijediplomskog studija s najmanje 60%
utvrđenog oštećenja organizma ili najmanje III. stupnja oštećenja
funkcionalnih sposobnosti.

Sve što trebaš učiniti je podnijeti zahtjev Ministarstvu znanosti i
obrazovanja za svaku akademsku godinu.

5.2. Prijevoz

Visinu novčane potpore za pokrivanje dijela troškova prijevoza određuje
ministar znanosti i obrazovanja putem odluke koja se donosi prije
početka svake akademske godine. Iznos će biti prilagođen sredstvima
koja su osigurana u Državnom proračunu Republike Hrvatske.

Ako želiš saznati više detalja o ovoj potpori ili želiš podnijeti zahtjev,
posjeti mrežnu stranicu Ministarstva znanosti i obrazovanja. Tamo ćeš
pronaći odluku, obrazac zahtjeva i rokove podnošenja zahtjeva.
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Pa evo, postoje dvije vrste
državnih stipendija za
redovite studente visokih
učilišta u Republici Hrvatskoj. 

5.3. StipendijeZnaš li da Ministarstvo znanosti
i obrazovanja dodjeljuje državne

stipendije za studente poput
tebe? 

Sad, tu je jedna super stvar za tebe! Kad se radi o ostalim vrstama državnih
stipendija, ti kao student s invaliditetom dobivaš dodatne bodove prilikom
rangiranja za dobivanje stipendije. Javni natječaji za prijavu na državne
stipendije i cijeli proces dodjele obično se objavljuju u listopadu za tekuću
akademsku godinu. Sve o uvjetima i detaljima stipendija možeš pronaći u
pravilnicima Ministarstva znanosti i obrazovanja na njihovoj mrežnoj stranici.

Neka sveučilišta također imaju svoje natječaje za stipendiranje
studenata s invaliditetom, a neka su čak navedena u nastavku! Ako si
zainteresiran za međunarodnu razmjenu studenata kroz program
Erasmus+, tu imaš dodatnu dobru vijest! Studenti s invaliditetom
imaju pravo na dodatnu financijsku potporu zbog specifičnih potreba
koje mogu imati.

Ali pričekaj, ima još! Gradovi Zagreb i Splitu također imaju posebne natječaje
za dodjelu stipendija studentima s invaliditetom, čak i za one koji studiraju na
poslijediplomskim studijima. I ne samo gradovi, već i neke lokalne zajednice
kao općine, gradovi ili županije, te zaklade također stipendiraju studente s
invaliditetom. Znači, imaš nekoliko opcija da istražiš i vidjeti koje stipendije ti
mogu biti dostupne.

Uvijek je dobro biti informiran i istražiti sve mogućnosti koje ti stoje
na raspolaganju. Stipendije mogu biti sjajan način za podršku tvom
obrazovanju, tako da svakako provjeri ove mogućnosti i vidi što ti
najbolje odgovara. Sretno u pronalaženju najboljih prilika za tvoj
akademski put!

Prva su državne stipendije za studente u STEM područjima znanosti,
a druga su državne stipendije za studente na temelju
socioekonomskog statusa.
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6.1. Prilagodba nastavnog procesa i načina
polaganja ispita

Evo nekoliko primjera prilagodbi koje se mogu primijeniti u
nastavnom procesu:

Da bi ostvario/la ovo pravo, važno je da se obratiš službi/uredu/koordinatoru
za podršku studentima s invaliditetom na svom visokom učilištu.

Kako bi se zahtjev za prilagodbu mogao prihvatiti, trebat ćeš priložiti
odgovarajuću dokumentaciju, kao što je potvrda liječnika, odluka o
prilagodbi ispitne tehnologije na ispitima državne mature, rješenje o
individualiziranom pristupu tijekom prethodnog obrazovanja, nalaz i
mišljenje tijela za vještačenje, nalaz i mišljenje logopeda itd. Na temelju tvog
zahtjeva i prikladne dokumentacije, donijet će se preporuka za prilagodbu.

Različiti oblici prilagodbe ovise o tvojim individualnim izazovima i potrebama,
ali i o zahtjevima tvog studijskog programa i definiranim ciljevima učenja.
Odluku o prilagodbama donosi predmetni nastavnik.
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Dostupnost digitalizirane ispitne literature.
Predavanja i nastavni materijali dostupni unaprijed u digitalnom
obliku (doc, docx ili pdf).
Mogućnost korištenja prilagođene opreme poput računala s
ugrađenim čitačem ekrana i govornom jedinicom.
Pružanje podrške druge osobe (asistenta) za zapisivanje bilješki i
praćenje predavanja, kao što je prevoditelj znakovnog jezika. 
Produljeno vrijeme za predaju seminarskih radova i ostalih zadataka.
Snimanje predavanja uz prethodni dogovor s nastavnikom. 
Razmatranje alternativnih načina izvršavanja obveza u situacijama
kada nije moguće sudjelovati na nastavi. 
Dogovaranje individualnih termina za ispite.



Produljeno vrijeme za pisanje ispita, do dvostruko
više od vremena koje je dano drugim studentima.
Mogućnost zamjene pisanih ispita usmenim
provjerama znanja, i obrnuto.

Na ispitima, moguće
prilagodbe uključuju:

Pružanje mogućnosti pisanja ispita u posebnoj prostoriji. 
Korištenje prilagođene opreme poput računala s ugrađenim čitačem
ekrana i govornom jedinicom tijekom provjere znanja. 
Prilagođeni ispitni materijal u smislu grafičkih prilagodbi, kao što su
uvećana slova, prored ili podebljane ključne riječi.
Prisutnost asistenta za pomoć pri zapisivanju odgovora (po diktatu).
Važno je na vrijeme dogovoriti se s predmetnim nastavnikom o
željenim prilagodbama. Preporučujemo da se javite nastavniku
najkasnije tjedan dana prije ispita ili kolokvija. Također, bilo bi
korisno informirati nastavnika o svojim potrebama i praćenju
nastave već na prvom predavanju.

Kao studentu s invaliditetom, dopušteno ti je izostajanje s nastave za
10% više od ukupnog broja dozvoljenih izostanaka za svaki pojedini
kolegij. Međutim, u iznimnim situacijama, možeš izostati i više od
propisanog broja izostanaka ako pružiš liječničku ili drugu
dokumentaciju koja potvrđuje da si zbog prirode svog invaliditeta bio
spriječen prisustvovati nastavi.

U slučajevima kada je nazočnost studenata propisana u stopostotnom
obujmu (izostanci nisu dozvoljeni), nastavnik nositelj kolegija, uz
mišljenje povjerenika za studente s invaliditetom, uzimat će u obzir
opravdane izostanke, uzimajući u obzir sve okolnosti svakog pojedinog
slučaja.

Povećan broj izostanaka moguć je na nekim sveučilištima!

6.2. Izostanci
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Za tebe, kao srednjoškolca s invaliditetom, prostorna pristupačnost
visokih učilišta je ključna kako bi mogao pristupiti visokom obrazovanju.
Nedavna istraživanja su pokazala da su upravo studenti s motoričkim
poremećajima, posebno oni koji koriste invalidska kolica, vrlo zadovoljni
sustavom podrške u usporedbi s drugim skupinama studenata s
invaliditetom.

Nositelj studija, ustanova u kojoj se obrazuješ ima odgovornost
osigurati da prostorije u kojima se održava nastava budu pristupačne
studentima s teškoćama u kretanju (student u kolicima, sa štakama,
hodalicom ili slično). Osim toga, može osigurati i odgovarajuću
asistenciju pri tvom pristupu tim prostorijama.

6.3. Osiguravanje prostorne pristupačnosti

Ako obrazovna institucija nije u mogućnosti
ispuniti tu obvezu, dužna je osigurati
nastavu u alternativnom prostoru koji će
biti pristupačan za tebe. Tvoje pravo na
pristup obrazovanju je važno i trebalo bi
biti osigurano na najbolji mogući način.

O statusima i pravima studenata s
invaliditetom Sastavnice nositelji studija
vode posebnu evidenciju.

Sva tijela koja prikupljaju, obrađuju ili
posjeduju osobne podatke o studentima
s invaliditetom dužna su postupati u
skladu s propisom koji uređuju zaštitu
osobnih podataka.

6.4. Zaštita prava i podataka
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Uredba o zaštiti
prava i podataka



07 / SLATKE MUKE
ODABIRA FAKULTETA

Upoznaj svoje mogućnosti: 
Sveučilišta koja čekaju na tebe!
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Upoznajte naše sveučilište!

Sveučilište
u Splitu

Znaš li da Sveučilište u Splitu ima sve što ti treba? Mi smo suvremena
moderna institucija za obrazovanje s ukupno 16 sastavnica koje su
posebno dizajnirane kako bi svima, uključujući i tebe, omogućile
pristup. Svaka od tih sastavnica ima 4 odjela i 1 akademiju, a zajedno
nude nevjerojatnih 181 studijski program!

Sveučilište u Splitu se brine o različitosti i želimo ti osigurati jednake
mogućnosti. Zato smo se potrudili da naše sastavnice budu prilagođene
za tebe. Vjeruj nam, kod nas ćeš se osjećati dobrodošlim i podržanim.

Pristupačnost prostora
Dodatno, želimo te informirati da na raspolaganju imamo 3 menze
prilagođene tvojim potrebama kao studentu s invaliditetom. To su
mjesta gdje se možeš susresti s kolegama, uživati u obrocima i družiti
se. Također, naše 2 studentska doma opremljena su po 4 sobe posebno
prilagođene osobama s invaliditetom. Naš cilj je osigurati da se osjećaš
sigurno i udobno tijekom svog boravka na sveučilištu.

Nastavljamo ulagati napore u prilagodbu i stvaranje jednakih
mogućnosti kako bismo osigurali da svi naši studenti, uključujući tebe,
imaju pristup i podršku koja im je potrebna za uspješno obrazovanje i
istraživanje.
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Vršnjačka potpora studentima s invaliditetom

17

Studenti s invaliditetom kroz ovaj projekt mogu ostvariti potporu
studenta-asistenta, koja im je, ovisno o vrsti oštećenja, potrebna u
akademskom okruženju s ciljem izjednačavanja mogućnosti te
omogućavanja da maksimalno samostalno ispunjavaju svoje
studijske obveze.

Podrška može uključivati sljedeće aktivnosti:

pomoć pri dolasku i odlasku s fakulteta,
kretanje po prostoru fakulteta,
rješavanje administrativnih procedura, nabavka literature i
fotokopiranje,
narudžba obroka u studentskoj menzi, nabavka namirnica i sl.,
druge razumne aktivnosti vezane za studiranje.

Student ostvaruje mogućnost za vršnjačku potporu ako je registriran
kao student s invaliditetom te ako je upisan na Sveučilište u Splitu
tijekom sudjelovanja u projektu.

Obveze studenta s invaliditetom kroz provedbu projekta uključuju:

prijaviti se za primanje vršnjačke potpore,
sudjelovati u pripremi individualnog plana
potpore i držati se istoga,
voditi evidenciju rada asistenta i mjesečno
izvještavati voditelja (Udrugu Liberato),
pravovremeno javljati promjene u izrađenom
planu asistentu i voditelju,
poštivati etička načela.

Zajedničkom suradnjom između studenta-asistenta i studenta s
invaliditetom ujedno se olakšava i omogućuje razvoj prijateljstva i
socijalnih vještina.



Ured za savjetovanje i podršku osigurava podršku svim studentima
Sveučilišta u Splitu. Ovaj ured posebno se brine za teme mentalnog
zdravlja i upravljanja karijerom.

Informiranje 
Educiranje 
Savjetovanje 
Usmjeravanje

URED ZA STUDENTE S INVALIDITETOM
Ivan Bogdanović / +385 91 928 3752
ivan.bogdanovic@unist.hr

URED ZA SAVJETOVANJE I 
PODRŠKU STUDENTIMA 
Antonia Peroš dipl. psiholog
savjetovanje@unist.hr

Individualno psihološko i karijerno savjetovanje
Organiziranje radionica i predavanja iz područja upravljanja karijerama,
mentalnog zdravlja, komunikacijskih i ostalih generičkih vještina 
Informiranje i podrška studentima s invaliditetom vezano za različite aspekte
procesa studiranja 
Podrška nastavnom i nenastavnom osoblju Sveučilišta u Splitu vezano uz
navedena područja te posebno uz prilagodbu vezano za rad sa studentima s
invaliditetom.

INSTAGRAM WEBFACEBOOK

Gdje mogu zatražiti
više informacija?

Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta u Splitu?

Razvoj i upravljanje karijerama, 
Razvoj akademskih vještina 
Očuvanje i unaprjeđenje
mentalnog zdravlja

Aktivnosti ureda:
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Upoznajte naše sveučilište!

Sveučilište
u Rijeci

Naša sveučilišna zajednica snažno podupire inkluzivno obrazovanje i
pružanje jednakih mogućnosti za sve studente, uključujući i osobe s
invaliditetom.

Sveučilište u Rijeci sastoji se od 18 fakulteta i 1 akademije te pruža
izvanredno obrazovanje na različitim područjima. Dodatno, u sklopu
Sveučilišta postoje sastavnice poput Sveučilišne knjižnice,
Studentskog centra i Znanstveno-tehnologijskog parka.

Pristupačnost prostora
Većina zgrada na sveučilištu već zadovoljava minimalne tehničke
zahtjeve za pristup osobama s invaliditetom, što stvara poticajno
okruženje za učenje i istraživanje. Također, u sklopu studentskog
smještaja nudimo prilagođene smještajne kapacitete i podršku
studentima s invaliditetom.

Ipak, nekoliko sastavnica, poput Sveučilišne knjižnice, Znanstveno-
tehnologijskog parka i Pomorskog fakulteta, još zahtijevaju dodatne
prilagodbe kako bi prostori bili potpuno pristupačni.

Ozbiljni smo kad ti kažemo da se aktivno radi na pružanju prilagodbi i
stvaranju jednakih mogućnosti za sve naše studente.
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FACEBOOK INSTAGRAM WEB

Na Sveučilištu u Rijeci, posebnu pažnju posvećujemo podršci našim
studentima s invaliditetom. Evo nekoliko mogućnosti koje vam nudimo:

URED ZA STUDENTE 
S INVALIDITETOM
Radmile Matejčić 3, Rijeka
uredssi@uniri.hr
051/265-844

Gdje mogu zatražiti
više informacija?

Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta u Rijeci?

Stipendije i potpore kroz program "Solidarnost" Fonda Aleksandar Abramov
namijenjene su pokrivanju troškova života. 
Imamo posebnu jednokratnu novčanu nagradu koju dodjeljujemo
najuspješnijem studentu s invaliditetom putem našeg Ureda za studente s
invaliditetom.
Osiguravamo specijalizirani prijevoz prilagođenim vozilom kako bi sigurno i
udobno putovao/la od svog boravišta do fakulteta i natrag. Tako se brinemo
da tvoja mobilnost i dolazak na predavanja budu osigurani.
Vršnjačka potpora je također dostupna putem angažmana studenata-
asistenata koji će biti prilagođeni tvojim individualnim potrebama. Oni će ti
pružiti podršku u svakodnevnim obavezama i olakšati prilagodbu na
studentski život.
Možeš posuditi specijaliziranu opremu poput ručnih skenera, elektroničkih
povećala i prijenosnih računala putem našeg Ureda za studente s
invaliditetom.
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Sveučilište 
Jurja Dobrile u Puli

Sveučilište Jurja Dobrile u Puli nudi raznolike studijske programe iz
područja znanosti i umjetnosti, uključujući nove studije u STEM, STEAM
i interdisciplinarnim područjima. Svi programi su dizajnirani prema
svjetskim standardima, omogućujući upis prijediplomskih i diplomske
studije, specijalističke programe te doktorske studije. 

Posebno ističemo dva nova online programa: izvanredni online studij
informatike i primijenjene ekonomije, prilagođena potrebama
studenata. Inkluzivnost je ključni prioritet, pa se aktivno promiče
pristupačnost i podržava studente s invaliditetom kako bi im se
osigurala jednaka mogućnost sudjelovanja u sveučilišnom iskustvu.

Upoznajte naše sveučilište!

Pristupačnost prostorima,
informacijama i uslugama
Iako naše zgrade zadovoljavaju tehničke uvjete za pristupačnost,
Sveučilište kontinuirano radi na proširenju prostornih kapaciteta kako
bi se omogućio nesmetan pristup prostorima, informacijama i
uslugama.
Naime, uz postojeće zgrade, studente očekuje i novoizgrađeni
studentski dom i restoran koji su u potpunosti opremljeni za studente s
invaliditetom. Ovi prostori pružaju sve potrebne pogodnosti kako bi se
osiguralo udobno i sigurno iskustvo stanovanja svih naših studenata. 
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Prilagođeni uvjeti studiranja: prilikom upisa na omiljeni studij, javi se Uredu
za ravnopravnost, raznolikost i inkluzivnost i osigurat ćemo ti prilagođene
uvjete studiranja prema tvojim individualnim potrebama.
Psihološko savjetovalište: pružit će ti mogućnost grupnog i individualnog
psihološkog savjetovanja.
Centar za razvoj karijera: pružit će ti individualno karijerno savjetovanje i
usmjeravanje te priliku da se upoznaš s različitim poslovnim sektorima i
poduzećima. 
Stipendije: svake godine raspisujemo natječaj za dodjelu stipendija
studentima s invaliditetom pružajući ti financijsku podršku tijekom studiranja.
Individualni oblici vršnjačke potpore: ukoliko trebaš dodatnu podršku tijekom
studiranja, Sveučilište nudi mogućnost podrške putem angažiranja studenta-
asistenta i/ili putem kolegija Vršnjačka potpora studentima s invaliditetom

URED ZA RAVNOPRAVNOST, 
RAZNOLIKOST I INKLUZIVNOST
Sara Rotta, mag. oec, Voditeljica Ureda za
ravnopravnost, raznolikost i inkluzivnost
Preradovićeva 1/1, 52100 Pula
uredrri@unipu.hr

Gdje mogu zatražiti
više informacija?

WEBINSTAGRAMFACEBOOK

Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli?
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Naše sveučilište pruža inkluzivno, podražavajuće okruženje u kojem
svaki student, uključujući i tebe, može postići svoje akademske ciljeve.



Upoznajte naše sveučilište!

Sveučilište
u Zagrebu

Želimo ti predstaviti Sveučilište u Zagrebu, najstarije i najveće sveučilište
u Hrvatskoj. Ovdje ćeš pronaći obilje mogućnosti za kvalitetno
obrazovanje i osobni razvoj.

Naša sveučilišna obitelj sastoji se od 34 sastavnice, uključujući 31
fakultet i 3 akademije. Ovo je mjesto gdje se studenti poput tebe
ostvaruju, uče i rastu. S trenutno 68500 studenata, imaš priliku
odabrati između 673 različita studijska programa. Tu je mnoštvo
područja koja možeš istražiti i pronaći ono što te zanima.

Od ukupno oko 70.000 studenata koji studiraju na Sveučilištu u Zagrebu,
oko 500 studenata s invaliditetom prima neki oblik potpore ili realizira
prava putem svojega statusa.

Pristupačnost prostora
U tijeku je analiza pristupačnosti prostora, uzimajući u obzir i obnovu
zgrada oštećenih potresom. Ukoliko imaš pitanja o pristupačnosti,
slobodno se obrati Uredu za studente s invaliditetom ili koordinatorima
koji su tu da ti pomognu.
Na Sveučilištu se pruža smještajna usluga u 4 studentska doma, a
posebna pažnja se posvećuje studentima s težim motoričkim
poremećajima. Pružamo podršku u svakodnevnim aktivnostima poput
higijene, kretanja, prehrane i administrativnih poslova.
Važno je napomenuti da Studentski centar u Zagrebu ima 16 restorana.
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       Evo nekoliko načina na koje ti možeš napredovati uz nas:

Pružamo ti podršku u vidu prilagodbe nastavnog procesa i polaganja ispita
prema tvojim individualnim potrebama.
Kroz kolegij vršnjačke potpore imaš priliku povezati se s drugim studentima
koji su prošli kroz slična iskustva i ostvariti kvalitetnu vršnjačku potporu u
akademskom okruženju.
Na raspolaganju ti stoje razna pomoćna tehnologija poput računalnih
programa i mobilnih aplikacija koje služe da ti olakšaju učenje i komunikaciju.
Još jedna super stvar kod studiranja u Zagrebu je mogućnost asistencije u
studentskom domu. Na taj način ti želimo pružiti udobnost i podršku.
U suradnji s Gradskim uredom Zagreb (ZET) posredujemo u osiguravanju
prilagođenog prijevoza kako ti putovanje ne bi zadavalo muke i glavobolje!
Možeš se slobodno prijaviti na natječaj za dodjelu stipendija koje svake
godine dodjeljuje naše Sveučilište čak i ako si brucoš (važno je da
zadovoljavaš opće uvjete natječaja)

WEBINSTAGRAMFACEBOOK

URED ZA STUDENTE S INVALIDITETOM
Valentina Novak Žižić, mag. act. soc.
SN „Stjepan Radić“, Jarunska 2,
Prizemlje 12. paviljona
+385 1 4564 405
+385 99 4593 578
uredssi@unizg.hr

Gdje mogu zatražiti
više informacija?

Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta u Zagrebu?
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Upoznajte naše sveučilište!

Sveučilište
u Osijeku

Želimo ti predstaviti Sveučilište u Osijeku, mjesto koje se ističe svojim
snažnim angažmanom u stvaranju inkluzivnog okruženja za sve nas
studente, uključujući i tebe.

Znaš, naše sveučilište sastoji se od ukupno 18 sastavnica, i s ponosom ti
možemo reći da su sve te sastavnice prilagođene i zadovoljavaju sve
minimalne tehničke uvjete kako bi ti omogućili udoban boravak i
kvalitetno školovanje.

Pristupačnost prostora
Važno je znati da su tehnički uvjeti za tvoj smještaj i školovanje već
riješeni. Svi sastavnice su prilagođene i sigurno mjesto za tebe, pružajući
ti potpunu podršku i jednake šanse za postizanje svojih ciljeva.

Postoji još nekoliko stvari vezanih za Osječko sveučilište koje bi te mogle
zanimati. Zajednički prostori poput knjižnice, menze i sportskih dvorana
prilagođene su specifičnim potrebama tako da ne bi trebalo biti
problema u tvom samostalnom kretanju i izvršavanju nastavnih
aktivnosti. Kao što smo rekli, većina prostorija na sveučilištu pažljivo je
prilagođena tvojim potrebama, no postoje rijetki slučajevi gdje neke
prostorije još nisu u potpunosti prilagođene. Ne brini, prilagodbe su
moguće! Naše sveučilište se trudi osigurati da svi studenti, uključujući i
tebe, imaju jednak pristup svim važnim prostorima..
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Imamo sjajan novi Studentski paviljon s 10 jednokrevetnih soba
posebno prilagođenih tebi i tvojim potrebama.

Znaš što je posebno? Ti, kao redoviti student s invaliditetom, imaš
privilegiju direktnog smještaja u našem studentskom domu. 
Zajedno s Udrugom Zamisli, surađujemo na projektu Prilagodba
literature za slijepe i slabovidne studente, kako bismo osigurali da
imaš pristup prilagođenoj literaturi.
Naš Ured za studente s invaliditetom opremljen je posebnom opremom
koja ti može olakšati studiranje, poput diktafona, prijenosnih
elektroničkih povećala i govornih kalkulatora. Možeš je posuditi kad god
ti je potrebna.
Zanimljivo je da sastavnice našeg sveučilišta imaju mogućnost
angažiranja studenta-asistenta koji će ti pružiti podršku. Možeš ih
pronaći zahvaljujući studentskim ugovorima o radu. Važno nam je
poštovati različitost na našem sveučilištu, zato redovito provodimo
edukacije koje će ti pomoći da se što bolje snađeš tijekom studiranja.
Još nešto! Ponosni smo što ti nudimo izborni predmet Vršnjačka
potpora studentima s invaliditetom. Možeš sudjelovati i pružati podršku
drugim studentima poput tebe.

URED ZA STUDENTE S INVALIDITETOM
dr. sc. Damir Španić  / dspanic@unios.hr
PROREKTORICA ZA NASTAVU I STUDENTE
prof. dr. sc. Loretana Farkaš
lfarkas@unios.hr

WEBINSTAGRAMFACEBOOK

Gdje mogu zatražiti
više informacija?

Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta u Osijeku?
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Sveučilište u Zadru ima 27 sastavnica (odjela) i 3 odvojene ustanove koje
ti pružaju širok spektar mogućnosti za tvoje školovanje. Ono što čini ovo
sveučilište posebnim je njihova predanost unaprjeđenju pristupačnosti
obrazovanja za sve studente, uključujući i one sa specifičnim potrebama.

Sveučilište u Zadru radi naporno kako bi osiguralo da svaki student ima
jednaku mogućnost pristupa obrazovnim resursima i prostorima, bez
obzira na svoje posebne potrebe. Njihov cilj je stvoriti inkluzivno
okruženje u kojem ćeš se osjećati dobrodošlim i podržanim tijekom
svog školovanja.
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Upoznajte naše sveučilište!

Sveučilište
u Zadru

Pristupačnost prostora
Sve naše sastavnice i zgrade su prilagođene kako bi osigurale
pristupačnost i podržale potrebe studenata s invaliditetom, uključujući i
studentski dom koji nudi 6 prilagođenih jednokrevetnih soba.

Ponosimo se činjenicom da imamo dvije gradske menze, knjižnicu i
Studentski Klub Božo Lerotić koji aktivno podržavaju i promiču inicijative
osoba s invaliditetom. Njihova predanost i angažman pružaju dodatnu
podršku te osiguravaju inkluzivno studentsko iskustvo. S pristupačnim
prostorima, resursima i podrškom želimo osigurati da svaki student na
našem sveučilištu ostvari svoje akademsko i osobno napredovanje.



Kolegij Vršnjačka potpora: Ovaj kolegij je sveučilišni kolegij i nije povezan s
određenim studijskim programom. Uvjet za upis je dogovor s osobom s tvoje
studijske grupe i godine tako da formirate par: student s invaliditetom i student
koji je spreman pružiti podršku. Kolegij se nudi svakog semestra.

Studentsko savjetovalište nudi podršku za studiranje putem prilagođenih
programa, grupne podrške, individualnog savjetovanja i radionica. Možeš se
obratiti u bilo kojem trenutku studiranja, a i prije upisa ako imaš pitanja. Knjižnica
nudi usluge poput digitalizacije literature i izrade zvučnih knjiga za studente s
teškoćama poput disleksije, oštećenja vida ili motorike. Prilagodba literature za
slijepe i slabovidne studente se sustavno organizira putem Udruge Zamisli.

U suradnji s Udrugom tjelesnih invalida Zadar imaš pravo koristiti kombi
prijevoz za potrebe odlaska na fakultet i povratka s fakulteta. Također lokalno
autobusno poduzeće osigurava besplatni autobusni prijevoz za redovne
studente s prebivalištem na području Grada Zadra (uz jednokratnu naknadu za
izradu pokaza)

Asistivna tehnologija: Imaš na raspolaganju super asistivnu tehnologiju koja ti
može pomoći u svakodnevnim aktivnostima. Možeš koristiti razna pomagala
poput diktafona, povećala, brajična bilježnica i razna druga pomagala. Više
informacija o tome možeš dobiti u Studentskom savjetovalištu i Znanstvenoj
knjižnici.

Prilagodba studiranja uključuje prilagodbu programa i načina ocjenjivanja.
Potrebno je dostaviti dokumentaciju koja potvrđuje potrebu za prilagodbom,
poput medicinskih nalaza ili prethodnih rješenja o prilagodbi. Nakon podnošenja
zahtjeva, bit ćeš pozvan na razgovor kako bismo kreirali prilagodbu prema tvojim
potrebama i akademskim standardima. Zahtjev za prilagodbu možeš podnijeti
popunjavanjem dostupnog obrasca putem QR koda.

POVJERENSTVO ZA STUDENTE S
INVALIDITETOM
Trg kneza Višeslava 9/2. Kat
savjetovaliste@unizd.hr / tel. 023/200-820
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Gdje mogu zatražiti
više informacija?

Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta u Zadru?

WEBINSTAGRAMFACEBOOK



Na našem sveučilištu, koje se sastoji od šest sveučilišnih odjela, možeš
odabrati studij koji te zanima. Bilo da je to ekonomija i poslovna
ekonomija, nautika, elektrotehnika i računarstvo, primijenjena ekologija,
komunikologija, umjetnost i restauracija ili možda povijest Jadrana i
Mediterana ili sestrinstvo, imamo širok spektar studija koji ti omogućuju
da slijediš svoje interese i strasti.

Pridruži nam se na Sveučilištu u Dubrovniku i zajedno ćemo stvoriti ne
samo izvanredno obrazovanje, već i nezaboravno iskustvo koje će ti
pomoći u tvojem osobnom i akademskom napretku.
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Upoznajte naše sveučilište!

Sveučilište 
u Dubrovniku

Pristupačnost prostora
Želimo ti pružiti najbolje iskustvo na našem sveučilištu, stoga smo
posebnu pažnju posvetili pristupačnosti prostora na sve 4 lokacije na
kojima se održava nastava. Zadovoljni smo što možemo reći da većina
naših zgrada ispunjava minimalne tehničke zahtjeve za pristup osobama
s invaliditetom. Bez brige, knjižnice, tajništva studija, uprava i druge
zajedničke prostorije također su dostupne i prilagođene tvojim
potrebama.

Naš Studentski dom je potpuno prilagođen tvojim potrebama kako bi ti
pružio siguran i udoban smještaj. Osigurali smo sve uvjete koji ti
omogućuju ugodan boravak.



Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta u Dubrovniku?
Prilagođeni uvjeti studiranja: Kada se pridružiš Sveučilištu u
Dubrovniku, osigurat ćemo ti prilagođene uvjete studiranja. Naša
sveučilišna sastavnica može odobriti svladavanje upisanog studija pod
uvjetima koji su prilagođeni tvojim potrebama.

Financijska podrška: Imaj na umu da postoji pravo na državne
stipendije koje su definirane od strane Ministarstva znanosti i
obrazovanja. Ove stipendije su dostupne i studentima s invaliditetom,
pružajući financijsku podršku tijekom tvog studiranja.

Mobilnost i međunarodna iskustva: Sveučilište u Dubrovniku
pridržava se odredbi Agencije za mobilnost i programe EU. To znači da
ćeš imati priliku sudjelovati u programima mobilnosti koji ti
omogućuju da istražuješ nove kulture, stekneš međunarodna iskustva
i proširiš svoje horizonte.

Osiguravanje podrške: Imenovan je koordinator za studente s
invaliditetom unutar našeg Sveučilišta koji je tu da ti pruži izravnu
pomoć i podršku tijekom studiranja.

WEBINSTAGRAMFACEBOOK

KOORDINATORICA ZA 
STUDENTE S INVALIDITETOM
dr. sc. Daria Vučijević
020/ 445 931
daria.vucijevic@unidu.hr

Gdje mogu zatražiti
više informacija?
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Upoznajte naše sveučilište!

Sveučilište 
Sjever

Sveučilište Sjever je osmo javno sveučilište u Hrvatskoj, s dvije lokacije -
Koprivnicom i Varaždinom. Kao regionalno sveučilište na području
sjeverozapadne Hrvatske, nudimo ti širok spektar programa na 18 odjela.
Ti programi čekaju samo na tebe!

Neovisno o tvojem invaliditetu, želimo te ohrabriti da se priključiš našoj
zajednici.

Pristupačnost prostora
Sve zgrade Sveučilišnog centra Varaždin su prilagođene osobama s
invaliditetom, pa ćeš se lako kretati i imati pristup svim prostorima.
Studentski dom i menza također su potpuno prilagođeni tvojim
potrebama, osiguravajući ti ugodno iskustvo tijekom boravka i obroka.

Sveučilišni centar Koprivnica je potpuno prilagođen osobama s
invaliditetom, stoga možeš biti siguran da ćeš slobodno i bez poteškoća
koristiti sve prostorije na Sveučilišnom centru. Studentska menza je
također prilagođena, omogućujući ti jednostavno i ugodno iskustvo
tijekom obroka. Uz to, trenutno se radi na izgradnji studentskog doma
koji će također biti prilagođen tvojim potrebama, stvarajući još bolje
uvjete za tvoj smještaj.



Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta Sjever?
S odgovarajućom dokumentacijom, možeš dobiti status osobe s
invaliditetom na Sveučilištu Sjever. To će ti omogućiti pristup raznim
pogodnostima i podršku tijekom tvog akademskog puta. 

Koordinatori za studente s invaliditetom: Na raspolaganju su
educirane osobe koje će ti pružiti različite oblike pomoći. Oni će
olakšati komunikaciju s profesorima i administrativnim osobljem,
osigurati pristup prostorijama te posredovati u ostvarivanju tvojih
prava vezanih uz prilagodbu nastave i ispita, i još mnogo toga. 

Sveučilište Sjever se trudi osigurati pristupačnost prostora za
studente s invaliditetom. Zgrade, uključujući studentski dom i menzu,
prilagođene su tvojim potrebama kako bi ti osigurali ugodno iskustvo
tijekom boravka i obroka.

Sveučilište će te podržavati u tvojim individualnim potrebama.
Otklanjajući prepreke i pružajući potrebne resurse, želimo osigurati da
imaš jednaku mogućnost postizanja uspjeha kao i svi drugi studenti.

WEBINSTAGRAMFACEBOOK
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KOORDINATORICA ZA 
STUDENTE S INVALIDITETOM 
Jelena Ivelić, dipl. učitelj duhovnosti,
Gestalt psihoterapeut
jelena.ivelic@unin.hr

Gdje mogu zatražiti
više informacija?
Termin za konzultacije potrebno
dogovoriti osobno u uredu
voditeljice ili putem e-maila.



Želim ti predstaviti Sveučilište u Mostaru, mjesto koje pruža različite
oblike obrazovanja i stvaranja temeljenih na istraživanjima.

Naša misija je doprinijeti društvenom i gospodarskom razvoju kroz
znanstvenoistraživački, umjetnički i stručni rad. Sveučilište promiče
mobilnost studenata i nastavnika, te brine o kvaliteti, konkurentnosti i
međunarodnoj kompetitivnosti našeg rada.

Na Sveučilištu u Mostaru imaš priliku odabrati između 10 fakulteta i 1
akademije te preko 140 studijskih programa. Imamo preko 1000
nastavnika koji su tu da te podrže u tvom obrazovnom putovanju.
Također, imamo 50 institucionalnih sporazuma koji omogućavaju
razmjenu znanja i iskustva s drugim sveučilištima.
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Upoznajte naše sveučilište!

Sveučilište 
u Mostaru

Pristupačnost prostora
Ponosno ističemo da smo posvetili posebnu pažnju pristupačnosti
prostora na svim četiri lokacije našeg sveučilišta. Većina naših zgrada
ispunjava minimalne tehničke zahtjeve za pristup osobama s
invaliditetom, uključujući knjižnice, tajništva studija, upravne prostorije i
druge zajedničke prostorije koje će ti biti potrebne. Također, naš
Studentski dom je u potpunosti prilagođen tvojim potrebama kako bi ti
osigurao siguran i udoban smještaj. Brinemo o tome da ti pružimo sve
uvjete za ugodan boravak tijekom tvojeg studiranja.



      Na Sveučilištu u Mostaru pružamo podršku i razvoj za studente s 
      invaliditetom  na sljedeće načine:

Pružamo savjetovanje za planiranje i provođenje studija kako bi osigurali
uspješno studiranje.
Stojimo na raspolaganju za podršku u svakodnevnim situacijama, uključujući
polaganje ispita, stanovanje i odnose s drugim studentima.
Pružamo informacije i podršku putem Ureda za studente s invaliditetom, web
stranica, e-maila i tiskanih brošura.
Osiguravamo pristup asistivnoj tehnologiji te savjetovanje akademskog i
neakademskog osoblja.
Educiramo osoblje o utjecaju invaliditeta na učenje i potičemo ih na prilagodbu
prema potrebama studenata.
Radimo na uklanjanju stereotipa i predrasuda te promičemo razumijevanje
osoba s invaliditetom među studentima i osobljem.
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URED ZA STUDENTE S INVALIDITETOM
Marijan Tustonja, mag. soc. rada
Matice hrvatske bb.

Kampus Rodoč, zgrada Fakulteta
prirodoslovno - matematičkih i odgojnih
znanosti
+ 387 36 445 488 / + 387 36 370 490
ussi@sum.ba

Gdje mogu zatražiti
više informacija?

Kako se mogu razvijati uz pomoć
Sveučilišta u Mostaru?

Također, ističemo da imaš pravo zatražiti prilagođeni način polaganja ispita i
kolokvija bez obzira na stupanj tjelesnog oštećenja.
Senat Sveučilišta u Mostaru je usvojio novi Pravilnik o studiranju studenata s
invaliditetom što doprinosi inkluzivnom okruženju na Sveučilištu te pruža potporu i
definira prilagodbe koje su potrebne studentima s invaliditetom kako bi im se
omogućilo uspješno studiranje.
Pravilnik se odnosi na potrebe onih studenata koji se zbog dugotrajnih oštećenja,
smetnje ili bolesti susreću s preprekama u okolini koje otežavaju njihovo izvršavanje
studentskih obveza sukladno cjelokupnom procesu studiranja. Također, pravilnikom
je definiran način sufinanciranja troškova studiranja studenata s invaliditetom koje će
se provoditi u skladu s internim aktima Sveučilišta i ustrojbenih jedinica te aktima
Fonda za socijalno ugrožene studente (Zaklada SUM).

REGISTRACIJSKI
OBRAZAC



UDRUGA
LIBERATO

SAVEZ
SUMSI

UDRUGA
ZAMISLI

MINISTARSTVO
ZNANOSTI I

OBAZOVANJA
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Koordinacija pravobraniteljice za osobe s invaliditetom za podršku u
visokom obrazovanju izradila je brošuru koja pruža informacije o
pravima i oblicima potpore za sadašnje i buduće studente s
invaliditetom.

Ako se tijekom svog studija susretneš s kršenjem prava na temelju
invaliditeta ili želiš savjet o mogućnostima ostvarivanja i zaštite svojih
prava, slobodno se obrati Uredu pravobraniteljice za osobe s
invaliditetom.

Osim središnjeg ureda u Zagrebu,
dostupni smo i u našim područnim
uredima u Osijeku, Splitu i Rijeci.

DOBRO JE ZNATI08.



Savska cesta 41/3 
10 000 Zagreb, Hrvatska

PODRUČNI URED OSIJEK

Ulica Hrvatske Republike 5
31 000 Osijek, Hrvatska
01 6102 170
ured@posi.hr

PODRUČNI URED SPLIT

Ulica Domovinskog rata 44
21 000 Split, Hrvatska
031/293-352

PODRUČNI URED RIJEKA

Ulica Nikole Cara 1 
51 000 Rijeka, Hrvatska
021/649 713
SAVEZ SUMSI
051/643-200

PRAVOBRANITELJ ZA
OSOBE S INVALIDITETOM
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AndroidIOS

Preuzmi
aplikaciju:

LiberatoMap je inovativna platforma koja pruža detaljne informacije o
stupnju pristupačnosti objekata, turističkih atrakcija i parkirnih mjesta
osobama s invaliditetom, roditeljima s djecom i starijih te slabo pokretnih
osoba. To je interaktivna karta koja korisnicima omogućava lakše kretanje i
organizaciju svakodnevnih obveza i kao takva je prva inovacija na području
Europske unije.

Naš cilj je stvoriti inkluzivno društvo u kojemu svatko može sudjelovati
punim kapacitetom. LiberatoMapa potiče gradove i institucije da poboljšaju
svoju infrastrukturu te pomaže u stvaranju održivog i inkluzivnog turizma.

Pridružite se LiberatoMap zajednici i budite dio pozitivnih promjena.
Posjetite našu platformu, istražite pristupačnost vašeg grada i podržite
inkluziju za sve!

Na koji način LiberatoMap doprinosi društvenoj zajednici?

Osobe s invaliditetom postižu veću neovisnost i samostalnost u
svakodnevnim aktivnostima.
Gradovi podižu standarde pristupačnosti i unaprjeđuju svoju
infrastrukturu.
Potičemo razvoj inkluzivnog turizama i privlačimo posjetitelje kojima su
ove informacije iznimno potrebne prije nego započnu planiranje
putovanja.



Zabranjeno je bilo kakvo umnožavanje dijela ili cijelog vodiča bez izričitog
dopuštenja autora.

Pojmovi korišteni u ovom vodiču koji imaju rodno značenje obuhvaćaju na
jednak način muški i ženski rod, bez obzira na to jesu li navedeni u

muškom ili ženskom rodu.

Sadržaj brošure je informativnog karaktera.
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